

Vsebina

Zanimivo

Stroški na muhi 4

Sadjarstvo

Mahansko redčenje v nasadu jablan 6

Kemično redčenje cvetov in plodičev jablane 8

Sadjarске novice 9

Poljedelstvo

Zatiranje plevela po vzniku koruze 10

Priporočila za varstvo in foliarno prehrano koruze za zrnje in silažo 12

Živinoreja

Kupiranje repov pri prašičih in manipulativni material 15

Reportaža

Citronka – ljubezen na prvi pogled 21

Tehnika

Predelava tračnega obračalnika na hidromotorni pogon 23

MAHLE Electric Drives Slovenija d.o.o. 25

Itro Jožefovo 2018 28

Telegrafске novice iz kmetijske tehnike 29

Manitow MLT NewAg 30

Telegrafске novice iz kmetijske tehnike 33

Agrometal 2018 34

Novo registrirani traktorji v marcu 2018 35

Pravni kotichek

Predpisi na področju kmetijstva, 36

Recept

Hiša mora dišati po praznikih 37

Obvestila

Akcija za nove naročnike 38



Glasilo Društva kmetijskih svetovalcev Slovenije



Obvestila Zveze strojnih krožkov



Član EUROFARM združenja vodilnih kmetijskih časopisov



Član žirije za izbor traktorja leta

Izdajatelj: Kmetijska založba d.o.o.

Uredniški odbor:

Marjan Dolensek (kmetijska tehnika, gradnje),
Tatjana Čop
Veronika Valentar
Zorica Abraham Panič

Naslovnica: Jerneja Golob

Glavni in odgovorni urednik: Andrej Golob

Tehnični urednik, oblikovanje: Janez Grabec

Grafična priprava: Kmetijska založba d.o.o

Tisk: Malex, d.o.o.

Naklada: 5000 izvodov

Naslov uredništva:

KMETOVALEC, Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 02 885 67 00 in 05 901 05 76

E pošta: kmetovalec@km-z.si, http://www.kmetovalec.com

Naročnine in oglasno trženje:

KMETIJSKA ZALOŽBA d.o.o.

Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 05 901 05 76

E pošta: oglasi@km-z.si

Cena posamezne številke: 5 €

Letna naročnina (12 števk): 50 €,

za tujino: 80 €

9,5% DDV vključen v ceno

Sredi spomladanskih del smo padli v predvolilni čas. Stranke se že vkopavajo, pojavljajo se vedno nove. Iz njihovih obljub se cedita med in mleko. A preden boste oddali volilni glas, ne glejte samo obljub, ampak predvsem, kaj so kateri politiki v preteklosti naredili. Zlasti je potrebno pod drobnogled vzeti tisto, kar napovedujejo kmetom. Tu moram še posebej opozoriti na t. i. „dobre namene“, s katerimi je pogosto tlakovana pot v pekel. Na prvi pogled so ti ukrepi res hvale vredni, a v praksi se izkažejo za nekaj povsem drugega in večinoma samo povečajo nadzor, uvajajo dodatno birokracijo, običajno so pisani na kožo določenemu lobiju, skratka, kmetu bolj škodijo kot koristijo. Dokazov za to je bilo tudi na teh straneh že precej prikazanih. Naj spomnimo samo na davčne blagajne, prevoznice za les, prostorsko zakonodajo ...

Vnema vladajočih po dodatnem nadzoru nikakor ne pojema: najnovejša novela Zakona o kmetijstvu predvideva drakonske kazni za trgovce, ki ne bodo sklenili pogodb z vnaprej določenimi (okvirnimi) cenami in količinami z domačimi ponudniki kmetijskih pridelkov. Na prvi pogled super prisila trgovcev k odkupu domače kmetijske pridelave po pametnih cenah. Kleč je v tem, da seveda naša zakonodaja ne velja za tujce in bodo trgovci od njih lahko prosto kupovali. V praksi zakon pomeni, da se trgovci ne bodo želeli vnaprej zavezati s pogodbami z domačimi pridelovalci in bodo raje brez obveznosti kupovali tuje blago. Torej smo dosegli ravno nasprotno od pričakovanega: namesto več domačega blaga na trgovskih policah bodo tam še bolj prevladovali tujci, domačim kmetom pa smo s tem ukrepom samo zbili cene, ker bodo še težje konkurirali tujim. Saj smo že dobili varuha odnosov v verigi preskrbe s hrano, zaenkrat še brez opaznih koristi. Res varuh delo opravlja nepoklicno, kljub temu pa ta nepotrební organ predstavlja lep ponor davkoplačevalskega denarja, s katerim se mastijo „naši“. In nove dodatne zadolžitve pomenijo še več priložnosti za zaposlitev odslužnih politikov. Enako kot smo videli pri gozdarskem solhozu, kjer smo za to, da je en odslužen politikant, ki je iz LDS preko Zaresa kot Desusovec prišel do po lastni izjavi nebeške službe, uničili utečeno gozdno verigo. Seveda z obljubo, da bo nova oblika odpravila pomanjkljivosti stare. No, zaenkrat je še vedno slabše, kot je bilo, razen za politike, ki so si zagotovili mesta v nadzornem svetu, delovna mesta in storitve za svoje sorodnike in člane stranke ter neusahljiv vir prihodkov za razne agencije, ki naj bi sicer formalno opravljale usluge za SiDG, dejansko pa s tem ustvarjajo črni fond, iz katerega financirajo volilno kampanjo in/ali plačujejo kakšne druge usluge.

Ker se volitve bližajo, je tudi oblast začela s promocijo in hvaljenjem svojih dosežkom. Tako je tudi minister za kmetijstvo sklical novinarsko konferenco, na kateri je oznanil uspehe iztekajočega mandata: »Eden glavnih dosežkov, ki je tudi ena največjih diplomatskih zmag po priznanju Slovenije in vključitvi Slovenije v EU in Nato, je razglasitev 20. maja za svetovni dan čebel; to je priznanje Sloveniji, ki nam je prineslo pomembno prepoznavnost, tudi na način, da želimo sodelovati pri reševanju največjih težav človeštva, to je lakote.«

Ljubi Bog, ne veš, ali bi se zjokal ali smejal. Medtem ko dnevno propadejo tri slovenske kmetije, se cel vladni aparat ukvarja z razglasitvijo dneva čebel. Vsa čast čebelam, a to, da so dobile svoj dan, verjetno ne bo rešilo niti ene niti pomagalo slovenskim čebelarjem, kaj šele kmetom.

Pravzaprav je vlada v odhajanju sprejela še en butast zakon, in sicer s pravilnikom o ravnanju z embalažo, ki bo tudi od čebelarjev zahteval poročanje o vsakem kozarcu, ki ga bodo napolnili z medom. Seveda pravilnik ne velja samo za čebelarje, ampak za vse kmete, ki kar koli prodajajo končnemu porabniku v embalaži. Torej boste o vsem, kar prodate v steklenici, kozarcu, škatli, vrečki ..., morali redno poročati Agenciji za okolje. To je bilo sedaj obvezno samo za organizacije, ki so letno porabile nad 5 ton embalaže, po novem pa ni spodnje omejitve in ste to dolžni, četudi prodate samo en kozarec medu ali steklenico vina, soka, mleka ... Kot običajno globe ne bodo mačji kašelj, saj se začnejo pri 1200 evrih. Res bo dolžnost plačevanja takse za odpadno embalažo še naprej ostala dolžnost velikih, a pretekle izkušnje nas učijo, da ko ima oblast enkrat evidenco, hitro najde pot, kako jo uporabiti za nov davek ali trošarino. Ne glede na to že samo poročanje zahteva svoj čas in prinaša določene stroške.

Da ne pozabim: imamo nov Zakon o varstvu osebnih podatkov, ki je tudi nam močno zakompliciral življenje in bomo od vas morali zahtevati izjavo, s katero nam dovoljujete shranjevanje in obdelavo vaših osebnih podatkov. In če imate tudi vi kak spisec svojih dobaviteljev ali kupcev, pazite, da boste do 25. maja poskrbeli za ustrezne pravilnike in izjave oseb iz vaših seznamov. Globa, saj ni res, pa je: do 20 milijonov evrov.

Pred volitvami pamet v roke in poskrbite, da vladajoče stranke, ki so nas v zadnjih dveh mandatih obdarile s tako butalsko zakonodajo, in za katere verjamem, da imajo po svojem velikem vzorniku Kardelju še veliko zamisli, kako zagreniti življenje navadnemu človeku in kmetu, ne bodo prišle v parlament. In alternativa niso stranke z novimi obrazi na čelu, a stari aparatov v ozadju. Sicer ste po izkušnji z Zares, Pozitivno Slovenijo in SMS verjetno to že sami ugotovili.

Vaš urednik